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2026. január 16. péntek                              5786. Tévét 27.                       XXII. évfolyam/ 14. szám 

Váérá    Hetiszakasz tartalma       וארא
Szakaszunkban – Váérá (2Mózes 6:2–9:35.) – a tíz csapás nagy része szabadul Egyiptomra, 
amelynek királya még mindig nem fogja fel, hogy nem az általa jól ismert bálványok egyike 
“áll ki” a héber rabszolgák mellett, hanem a világ Teremtője, a zsidók Istene. A Fáraó, Mózes 
figyelmeztetései ellenére, megkeményíti szívét, és csak fokról fokra hódol be az újabb és újabb 
csapások hatására. Szemünk előtt válnak a megfélemlített, kishitű, elnyomott gáluti zsidók a 
megváltás letéteményeseivé. 

Isten megmutatkozik Mózes előtt. Meg-
ígéri, hogy a „megszabadítás négy for-
máját” alkalmazva kivezeti Izrael gyer-
mekeit Egyiptomból, megszabadítja őket 
rabszolgaságukból, megváltja őket és az 
Ő saját, választott népévé teszi őket a 
Szináj hegyénél; végül beviszi őket az Or-
szágba, amelyet még a pátriárkáknak 
ígért elévülhetetlen örökségül. Isten el-
küldi Mózest a fáraóhoz, és kijelöli Áront 
tolmácsnak. Mózes és Áron ekkor már 
80, illetve 83 éves. – 2Mózes 6:2–7:7. 

Mózes és Áron ismételten megjelennek a 
fáraó előtt, hogy követeljék tőle Isten ne-
vében: „Bocsásd szabadon az Örökké-
való népét, hogy szolgálhassák Őt a si-
vatagban!” De a fáraó újra meg újra visz-
szautasítja őket. Áron botja kígyóvá vál-
tozik, és elnyeli az egyiptomi varázslók kí-
gyókká változott botjait. Isten ezt köve-
tően egy sor csapással sújtja az egyipto-
miakat. – 2Mózes 7:8–13. 

A Nílus vize vérré változik; békák hada 
árasztja el az országot; tetvek lepik el az 
embereket és az állatokat. A városokban 

vadállatok pusztítanak csapatostul; a há-
ziállatokat dögvész pusztítja el; fájdalmas 
kelések kínozzák az egyiptomiakat. He-
tedik csapásként pusztító jégverés zápo-
rozik alá az égből. De „dacos volt a fáraó 
szíve, és nem bocsátotta el Izrael gyer-
mekeit, amint hirdette az Örökkévaló 
Mózes által.” – 2Mózes 7:14–9:35. 

 

 שבת   שלום
 

Váérá – Tíz csapás  
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Binjomin rabbi droséja: Váérá 

A szabadság kezdete: nevezzük a nevén! 

Míg az előző hetiszakasz az egyiptomi rabszolgaság leírására fókuszált, ez a hét már a megváltásról 
szól. Megkezdődnek a csodák: a tíz csapásból hetet olvasunk ezen a héten. 

Mielőtt azonban még az első csapás megtörténne, beleütközünk a Tóra talán egyik legfurcsább szakaszába. 
Ismét a tizenkét törzs leszármazottainak leírását olvassuk, ami már önmagában is meglepő. A leírás azonban 
váratlanul megszakad, Mózes és Áron említésekor: „Ezek a fejei az atyák házainak. Reuvén, Izrael első-
szülöttjének fiai: Chánoch és Fálu, Checron és Kármi – ezek Reuvén családjai. […] Ezek a léviták atyá-
inak fejei, családjaik szerint. Ő Áron és Mózes, akiknek mondta az Örökkévaló nekik: hozzátok ki Izrael 
fiait Egyiptomból, seregeik szerint.” (Mózes 2., 6:14-24) 

Noha a Tórában több ehhez hasonló, felsorolásos családfát is találhatunk, de egyik sem szakad félbe a köze-
pén ennyire váratlanul. Ráadásul ebben az esetben a felsorolás nem is különösebben indokolt, hiszen nem 
sokkal korábban, az Egyiptomba való bevonulás alkalmával megtaláljuk ugyanennek a csaknem hiánytalan 
változatát is (ld. Mózes 1., 46:8-27). 

Rámbán (Nachmanidész) igen találó nevet ad ennek a könyvnek: Széfer HáGálut veháGeulá, azaz a szám-
űzetés és megváltás könyve. A könyv elején, amikor Izrael fiai Egyiptomba kerülnek, még vannak neveik. 
De csak az első nemzedéknek, akiket a Fáraó még nem taszított rabszolgasorba. 

Innentől kezdve azonban leginkább névtelen szereplőket találunk. Mózes szülei maguk is név nélkül szerepel-
nek először: „És ment egy ember Lévi házából, és elvette Lévi lányát.” (2:1) 

Mózes maga ugyan kap nevet, de elképzelhető, hogy csak azért, mert a Fáraó (szintén névtelen!) lánya saját 
gyermekeként neveli fel. Ugyanitt Mózes nővére, Mirjám is megjelenik, ahogyan vigyázza az újszülöttet, szin-
tén név nélkül (2:4). Amikor Mózes később felnő, és kimegy, hogy megnézze a rabszolgasorban tengődő 
népét, ott is minden szereplő név nélkül szerepel. 

Az égő csipkebokornál Mózes tiltakozik: nem akarja elfogadni, hogy az Örökkévaló őt választotta küldöttnek, 
aki majd kiviszi Izrael népét Egyiptomból. A hagyomány szerint arra hivatkozik, hogy idősebb testvére, 
Áron több érdemmel bír – a neve azonban a Tórában leírva nem szerepel ezen a ponton (4:13, ld. Rási). 

Ez a névtelenség ér véget a fentebb említett felsorolásnál. 

Rámbán névadásának fényében érthető, hiszen éppen ezen a ponton kezdődik el a szabadság. A rabszolga-
ként használt nép nevei nem fontosak. Feltehetően az egyiptomiak is így akarták éreztetni velük, hogy nincsen 
jelentőségük. 

Amikor az Örökkévaló végül elküldi Mózest, hogy tegye Izrael fiait ismét szabad emberekké, akkor végre 
visszakapják a neveiket, és ezzel együtt múltjukat, családi emlékezetüket is. Ez a szabadulás Mózessel és 
Áronnal kezdődik. 

Ez lehet a magyarázat arra, hogy miért áll meg náluk a családfa felsorolása. Ezzel egy időben pedig a nép a 
Teremtő Nevét is meg akarja ismerni, amint arról a múlt héten olvashattunk (3:13-15). 

Mindez azért van így, mert a név szimbolizálja az ember személyiségének a lényegét. Valójában az emberi 
természet mély, összetett és szavakkal leírhatatlan. Azáltal azonban, hogy nevén nevezzük az embert, jelen-
tőséget tulajdonítunk neki. 

Ezért a szabadság történetének elbeszélése azzal kezdődik, hogy a nevek ismét kimondhatóvá válnak. 
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Rabbi Jonatan Sacks: Szabad akarat 
A kérdés ősi. Ha Isten megkeményítette a fáraó szívét, akkor Isten volt az, aki a fáraót arra késztette, 
hogy megtagadja az izraeliták elengedését, nem pedig maga a fáraó. Hogy lehet ez igazságos? 
Hogy lehet igazságos a fáraót és népét olyan döntésért – egy sor döntésért – büntetni, amelyet 
nem szabad akaratukból hoztak meg? A büntetés bűnösséget feltételez. A bűnösség felelősséget 
feltételez. A felelősség szabadságot feltételez. Nem hibáztatjuk a súlyokat azért, mert leesnek, vagy 
a napot azért, mert süt. A természeti erők nem alternatívák mérlegelése alapján hozott döntések. 
Csak a Homo sapiens szabad. Ha elveszed ezt a szabadságot, elveszed az emberségünket. Hogyan 
lehet akkor azt mondani, ahogyan a hetiszakaszban (2Mózes 7:3) áll, hogy Isten megkeményí-
tette a fáraó szívét? 

Minden kommentátor foglalkozik ezzel a kérdéssel. Maimonides és mások is felhívják a figyelmet a 
történet egyik feltűnő jellemzőjére: az első öt csapásról azt olvassuk, hogy a fáraó maga keményítette 
meg a szívét. Csak később, az utolsó öt csapás során olvasunk arról, hogy Isten tette ezt. Ezért arra 
a következtetésre jutnak, hogy az utolsó öt csapás az első öt elutasítás büntetése volt, amelyet a 
fáraó maga hozott meg szabad akaratából. 

A második megközelítés, amely pontosan az ellenkezőjét állítja, szerint az utolsó öt csapás 
során Isten nem azért avatkozott be, hogy megkeményítse, hanem hogy megerősítse a fáraó 
szívét. Azért cselekedett, hogy a fáraó megőrizze szabadságát és ne veszítse el elszántságát. A 
csapások hatása olyan nagy volt, hogy a normális események során egy nemzet vezetőjének nem 
lett volna más választása, mint hogy behódoljon egy nála erősebb hatalomnak. Ahogy a fáraó saját 
tanácsadói mondták a nyolcadik csapás előtt: „Még mindig nem érted, hogy Egyiptom elpusztult?” 
(2Mózes 10:7) Ekkor megadni magát kényszerűségből történt volna, nem pedig valódi szívváltozás-
ból. Ez a megközelítés jellemzi Yosef Albót és Ovadiah Sfornót. 

Egy harmadik megközelítés a „Isten megkeményítette a fáraó szívét” kifejezés jelentését kérdője-
lezi meg. Mélyebb értelemben Isten, a történelem szerzője áll minden esemény, minden cselekedet, 
minden szélfúvás, minden esőcsepp mögött. Általában azonban nem tulajdonítjuk az emberi csele-
kedeteket Istennek. Azok vagyunk, akik vagyunk, mert így döntöttünk, még akkor is, ha ez már régóta 
meg volt írva az emberiségre vonatkozó isteni tervben. Mit tulajdonítunk Isten cselekedetének? 
Valamit, ami szokatlan, annyira eltér az emberi viselkedés normáitól, hogy nehéz másképp megma-
gyarázni, mint hogy ez biztosan valami célból történt. 

Isten maga mondja a fáraó makacsságáról, hogy ez lehetővé tette számára, hogy az egész emberi-
ségnek megmutassa, hogy még a legnagyobb birodalom is tehetetlen a mennyek keze ellen (2Mózes 
7:5; 14:18). A fáraó szabadon cselekedett, de utolsó elutasításai annyira furcsák voltak, hogy min-
denki számára nyilvánvaló volt, hogy Isten előre látta ezt. Ez előre látható volt, a forgatókönyv része. 
Isten valójában évszázadokkal korábban már elárulta ezt Ábrahámnak, amikor egy félelmetes láto-
másban azt mondta neki, hogy leszármazottai idegenek lesznek egy nem a sajátjuk földön (1Mózes 
15:13-14). 

Ezek mind érdekes és hihető értelmezések. Nekem azonban úgy tűnik, hogy a Tóra egy mélyebb 
történetet mesél el, amely soha nem veszíti el relevanciáját. A filozófusok és a tudósok általában 
absztrakciókban és univerzális fogalmakban gondolkodnak. Egyesek arra a következtetésre jutottak, 
hogy van szabad akaratunk, mások pedig arra, hogy nincs. Közöttük nincs fogalmi tér. 
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Rabbi Jonatan Sacks: Szabad akarat 
Az életben azonban a szabadság egyáltalán nem így működik. Vegyük például a függőséget: Az első 
néhány alkalommal, amikor valaki szerencsejátékot játszik, alkoholt fogyaszt vagy drogot szed, ezt 
szabadon teheti, tudatában van a kockázatoknak, de figyelmen kívül hagyja őket. Az idő múlásával 
függőségük növekszik, amíg a vágy olyan intenzívvé válik, hogy szinte képtelenek ellenállni neki. Egy 
bizonyos ponton rehabilitációra lehet szükségük. Külső támogatás nélkül már nem képesek abba-
hagyni. Ahogy a Talmud mondja: „A fogoly nem szabadulhat ki a börtönből.” (Brachot 5b) 

A függőség fizikai jelenség, de vannak erkölcsi megfelelői is. Tegyük fel például, hogy egy fontos 
alkalommal hazudsz. Az emberek most valami olyasmit hisznek rólad, ami nem igaz. Amikor erről 
kérdeznek, vagy ez szóba kerül a beszélgetés során, rájössz, hogy további hazugságokat kell mon-
danod, hogy alátámassz az elsőt. „Micsoda kusza hálót szővünk” – mondta Sir Walter Scott híres 
mondása – „amikor először próbálunk megtéveszteni”. 

Ez az egyénekre vonatkozik. A szervezetek esetében a kockázat még nagyobb. Tegyük fel, hogy egy 
magas beosztású alkalmazott drága hibát követett el, amely, ha kiderül, a vállalat egész jövőjét ve-
szélyezteti. Megpróbálják majd eltussolni. Ehhez mások segítségét kell igénybe venniük, akik így 
cinkosokká válnak. Ahogy a csalás köre egyre szélesedik, az a vállalati kultúra részévé válik, ami 
egyre nehezebbé teszi a szervezeten belüli becsületes emberek számára, hogy ellenálljanak vagy 
tiltakozzanak. Ekkor egy bejelentő ritka bátorságára van szükség, hogy leleplezze és megállítsa a 
csalást. Az elmúlt években sok ilyen történet volt. 

A nemzeteken belül, különösen a nem demokratikus országokban, a kockázat még nagyobb. A ke-
reskedelmi vállalkozásokban a veszteségek számszerűsíthetők. Valaki valahol tudja, mennyi veszte-
ség keletkezett, hány adósságot titkoltak el és hol. A politikában nincs ilyen objektív mérőeszköz. 
Könnyű azt állítani, hogy egy politika működik, és elbagatellizálni a nyilvánvaló ellenkező jelzéseket. 
Kialakul egy narratíva, amely elfogadott bölcsességgé válik. Hans Christian Anderson meséje, A 
császár új ruhája, ennek a jelenségnek a klasszikus példázata. Egy gyermek meglátja az igazságot, 
és ártatlanul ki is mondja, megtörve ezzel a császár tanácsadói és a városlakók hallgatásának ösz-
szeesküvését. 

Fokozatosan veszítjük el szabadságunkat, gyakran anélkül, hogy észrevennénk. Ezt sugallja a Tóra 
szinte a kezdetektől fogva. A szabad akarat klasszikus megfogalmazása Káin és Ábel történetében 
jelenik meg. Látva, hogy Káin dühös, mert áldozata nem nyerte el tetszését, Isten így szól hozzá: 
„Ha jót cselekszel, nem fogsz-e elfogadásra találni? De ha nem cselekszel jót, a bűn a te ajtód 
előtt leselkedik; vágyik rád, de te uralkodj rajta” (1Mózes 4:7).  

Ezt jelenti a Tóra, amikor azt mondja, hogy Isten megkeményítette a fáraó szívét. Mások rabszol-
gává tételével a fáraó maga is rabszolgává vált. Az általa magáénak vallott értékek foglyává vált. A 
legmélyebb értelemben vett szabadság, a helyes és jó cselekedetek szabadsága nem adott. Foko-
zatosan szerezzük meg, vagy veszítjük el. Végül a zsarnokok saját pusztulásukat idézik elő, míg 
azok, akik rendelkeznek akaraterővel, bátorsággal és hajlandósággal a konszenzus ellen szegülni, 
hatalmas szabadságot nyernek. Ez a judaizmus: a szabadságra való meghívás az idők bálványainak 
és szirénekének ellenállásával. 

GUT SÁBESZ 
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                 MISNÉ TORÁ – ZSIDÓ JOGTÁR       LXXVXIII. RÉSZ  

10. §. Miről is van szó? Szombaton egy zsidó utasíthat egy nemzsidót, hogy másszon föl egy 
fára, vagy ússzon át valamilyen vizet, hogy elhozzon neki egy sófárt vagy egy körülmetéléshez 
való kést. Hasonlóképpen utasíthatunk egy nemzsidót, hogy hozzon egyik udvarból a másikba 
meleg vizet egy gyermek megfürdetéséhez vagy egy fájdalmakkal küzdő embernek, noha nincs 
a helyszínen éruv. 

Olyan munka mely megengedett nemzsidó által 

1.§. Ha valaki Izraelben vásárol házat egy nemzsidótól, szólhat neki, hogy írja meg szombaton 
az adás-vételiszerződést. Mivel nemzsidót szombaton tiltott munkára utasítani rabbinikus tilalom 
alá esik, de tekintettel az Erec Izraelben történő letelepedés fontosságára, a Bölcsek ebben az 
esetben nem erőltették ennek a rendelkezésnek a betartását. Hasonlóképpen a fenti elvek érvé-
nyesek akkor is, ha valaki Szíriában vásárol házat egy nemzsidótól, mivel Szíria ebben a tekin-
tetben egyenlő Izrael földjével. 

2. §. Ha valaki szerződést köt egy nemzsidóval egy bizonyos feladatra, és megállapodik az árban, 
akkor attól kezdve a nemzsidó a maga érdekében jár el. Következésképp még az is megengedett, 
hogy szombaton teljesítse a megbízást. Hasonlóképpen, megengedhető, hogy akkor is alkalmaz-
zunk hosszabb időszakra nemzsidót, ha az szombaton tiltott munkát végez. 

Miről is van szó? Ha valaki egy-két évre felfogad egy nemzsidót írnoknak vagy takácsnak, akkor 
az a nemzsidó írhat vagy szőhet szombaton. Ez úgy tekintendő, mintha arra szerződtünk volna 
vele, hogy írjon meg nekünk egy tekercset vagy szőjön meg nekünk egy öltözéket, amely esetben 
akkor végzi el a feladatot, amikor akarja. Ez az engedmény csak akkor érvényes, ha nem a napok 
szerint fizetjük. 

3. §. Mikor érvényesek a fentiek? Ha a dolog diszkrét, és nem tudja mindenki, hogy ezt a szom-
baton tiltott munkát egy zsidó kedvéért végezik. Ha azonban a dolog köztudottan, nyíltan zajlik, 
akkor tilos, hogy a nemzsidó ilyen munkát végezzen. Ha ugyanis látja valaki dolgozni a nemzsi-
dót, az nem tudja, hogy szerződéses munkásról van szó, és azt fogja mondani, hogy ez és ez a 
zsidó felfogadott egy nemzsidót, hogy az szombaton dolgozzon neki. 

4. §. Következésképp ha valaki felfogad egy nemzsidót arra, hogy az udvarán dolgozzon vagy a 
falát építse, vagy hogy learassa mezejét, vagy ha felfogad nemzsidókat egy-két évre, hogy azok 
dolgozzanak az udvarán, építsenek neki egy falat, vagy arassák le a mezejét, ültessenek neki 
szőlőt: 

Ha a munka a városban vagy a szombati korlátok között zajlik, a zsidó nem engedheti meg a 
nemzsidónak, hogy szombaton dolgozzon, mert ez egy külső szemlélőben, aki nem tudja, hogy 
szerződéses munkásokról van szó, kedvezőtlen benyomást kelthet. Ha azonban a munka a 
szombati korlátokon kívül zajlik, akkor meg van engedve, mivel egyetlen zsidó sem látja a szom-
baton dolgozó munkásokat. 

 Folytatjuk… 
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Ismeretlen zsidók nyomában CVXIV. Ivánfi Jenő 

Ivánfi Jenő, született Weisbrunn Ignác (Szeghalom, 1863. október 
6. – Budapest, 1922. szeptember 26.) színész és színházi rendező. A 
budapesti Nemzeti Színház örökös tagja, a Petőfi Társaság tagja 
(1922). 

Zsidó családban született, mint Weisbrunn 
Mózes és Breuer Katalin fia. Középisko-
lai tanulmányait Budapesten végezte. El-
végezte az Országos Színművészeti 
Akadémiát, utána Győrbe, majd Szegedre 
szerződött. A szegedi színház leégése 
után meghívták a kolozsvári nemzeti 
színházhoz.  

1893-ban hosszabb tanulmányútra ment 
külföldre, ahol megismerkedett Németor-
szág, Franciaország és Anglia színészet-
ével, közben Paulay Ede megbízásából 
drámákat fordított. Hazatérése után, 
1893 októberében a budapesti Nemzeti 
Színházhoz szerződött, ahol 1912-től ren-
dezőként is dolgozott. 1922-ben főrende-
zővé nevezték ki. 

Színészként elsősorban klasszikus drámák szerepeit alakította. Főbb alakí-
tásai: III. Richárd (Shakespeare), Oedipus király (Szophoklész), Lucifer 
(Madách Imre: Az ember tragédiája). 

Színműveket írt és fordított. Lefordította a Nemzeti Színház számára töb-
bek között Molière Tartuffe-jét, Friedrich Hebbel Judith-ját, Racine Bri-
tannicusát. Cikkei megjelentek többek között a kolozsvári Ellenzékben, 
a Fővárosi Lapokban, a Magyar Géniuszban, valamint külföldi lapok-
ban. 

Forrás: (wikipedia) 
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GENERÁCIÓK KLUBJA JANUÁRI PROGRAM 

Generációk Klub január havi programja (1067 
Budapest, Hunyadi tér 3. I.emelet) 

 

Január 5. Deák Gábor előadása Jókai Mórról, - mint élete 
szerelmei -, stb., valamint Scheiber Sándorról (zcl) kiadott 
kötet kapcsán néhány érdekesség. 

 

Január 12. Vendégünk Kaczvinszky Barbara, a fantasztikus 
előadó. 

 

Január 19. Zongoránál a retro zene legjobbika , Fűzy 
Gábor!!! 

 

Január 26. Bécsből érkezik hozzánkEurópa egyik legjobb 
dzsesszgitárosa, Lamm Dávid. 

 

Valamennyi program hétfői napon délután 15 órakor 
kezdődik. 

 

Gál Juli 
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Raj Tamás: Héber nyelvkönyv kezdőknek XLI. Rész 
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A tekercsekből álló torta elkészítése első ránézésre nehéznek tűnhet, valójában nagyon egy-
szerű összedobni, ha a piskótasütés jól megy, akkor könnyű menet lesz. 

Hozzávalók: 6 főre

 A piskótatekercshez: 
 5 darab tojás 
 9 dkg cukor 
 1 csipet só 
 1 tk vaníliakivonat 
 8 dkg finomliszt 
 5 dkg kukoricakeményítő 
 málnalekvár ízlés szerint 

 
 A krémhez: 
 30 dkg túró 
 30 dkg mascarpone 
 20 dkg cukor 
 2,5 dl habtejszín 
 10 g agar-agar 

Elkészítés: 

A tojásokat válasszuk szét. A tojássárgáját 
keverjük habosra a sóval, vaníliával és a cu-
kor felével. A tojásfehérjét verjük kemény 
habbá, miközben fokozatosan adagoljuk 
hozzá a cukor másik felét. A lisztet szitáljuk 
tálba, adjuk hozzá a kukoricakeményítőt. Az 
alaposan kikevert tojássárgáját óvatosan for-
gassuk egybe a tojásfehérjehabbal és a lisz-
tes keverékkel. A masszát simítsuk sütőpa-
pírral bélelt tepsire, utána toljuk 180 fokosra 
előmelegített sütőbe, 8-15 perc alatt süssük 
meg a tésztát. A tésztát még melegen kenjük 

meg lekvárral, majd tekerjük fel és hagyjuk kihűlni. 

A túrót a mascarponéval és a cukorral keverjük egybe, utána a habbá vert tejszínt is forgassuk 
hozzá, végül pedig az agar-agart. 

Egy tálat (20-25 centiméter átmérőjű) béleljünk ki fóliával. A kihűlt piskótatekercset vágjuk fel 
ujjnyi vastag szeletekre és béleljük ki velük a tálat úgy, hogy az oldalára is jusson. A piskótára 
tegyük rá a krémet, ha maradt a tekercsekből, akkor a krém tetejére is helyezzük rá őket. A süte-
ményt alaposan csomagoljuk be fóliával, majd tegyük a hűtőbe 5-8 órára dermedni. 

A desszertet borítsuk tortatartó állványra vagy tálcára, díszítésnek használjunk friss málnát. 

 

Forrás: (streetkitchen) 
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REJTVÉNY, AGYTORNA (SÁBESZ UTÁNRA) 
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IMAIDŐK, GYERTAGYÚJTÁS, IDŐSEK KLUBJA ESEMÉNYEK 

   2026. Jan. 16. – 2026. Jan. 23.           Gyertyagyújtás és Szombat kimenetele Budapesten 

DÁTUM REGGEL ESTE 

16. péntek 8:00 16:00 

17. szombat 8:00 16:00 

18. vasárnap 8:00 16:00 

19. hétfő 7:00 16:00 

20. kedd 7:00 16:00 

21. szerda 7:00 16:00 

22. csütörtök 7:00 16:00 

23. péntek 7:00 16:15 

DÁTUM ESTE DÁTUM ESTE 

16. péntek 16:03 17. szombat 17:13 

23. péntek 16:13 24. szombat 17:23 

Események 

Endler Tamás úr tartott a héten jahrzeit-ot. 

Zilber József elöljáró úr jahrzeit-ot tartott édesanyja 
emlékére. A reggeli ima után tikunt adott. 

Ugyanezen a napon tarott jahrzeit-ot Dr. Goldberger 
tamás úr nagymamája emlékére. 

Darvas György, aki jelenleg ágyba fekvő beteg az 
édesapja után jahrzetit-ja volt, melyet a közösség 
tartott meg. 

Szerda reggel Kiss László úr tojásos villásreggeli-
vel kedveskedett a jelenlévőknek. 

Csütörtökön Zilber József elöljáró úr nagymamája 
után jahrzeitot tartott. Tikunt adott ez alkalomból. 

EMBERBARÁT IDŐSEK KLUBJA 

 
„IDŐSEK KLUB” -ja, rendez-
vényeire várjuk kilénk tagjait. 
Várjuk tagjaink szíves megje-
lenését és ötleteiket, melyek-
kel segítik a klub működését. 
Következő klubrendezvényt 
január 21.-én, szerdán dél-
előtt 10:00 órától tartjuk a 
földszinti klubteremben. 

 

POÉN SAROK 

- Hogy hívják az sugárfertőzött 
nyulat? 
- ??? 
- Paksifüles. 

AZ EMBERBARÁT ÚJSÁG TÁMOGATÓI: 

 

 

 

A 613 PARANCSOLAT  

LXXVII.  

„Ne átkozzuk a 
fejedelmet”  

„…és né-
ped feje-

delmét ne 
átkozd…” 
(2Mózes 22:27)


